[bookmark: _GoBack]
Бориславська санаторна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІІ ступенів
Бесіда на тему:
[bookmark: bookmark0]Піст - це боротьба не проти тіла, а за тіло
Підготувала:
 Іванишин Л.М.
     вихователь







Мета: Узагальнити знання учнів про піст, виховувати повагу до
християнських цінностей, розвивати здатність до самообмеження,
самоконтролю, стриманості.
«Піст - це час для роздумів над
своїм життям, час навернення
до Бога. Наше вічне життя в ньому.»
Деколи ми задумуємось: «Що таке піст?». Піст завжди означає певну переміну в нашому способі життя. Початок посту - це час покаяння, це день спасіння.
( Вияснити, що діти знають про піст. Опитування дітей має звестися до того, щоб в цей період робити чим побільше добра і як найменше зла). Дальше виясняється у дітей, що таке добро і що таке зло. Де про це чітко сказано? В Катихизмі ( в 10 заповідях). Хто може перерахувати? (розмова довкола заповідей). То все ж таки, що таке піст?
Святий Великий Піст, званий також Чотиридесятниця, це одна з найстарших і найбільш священних установ християнської релігії. Історія Великого Посту довга і багата на традиції. Вона почалася ще з тих часів, коли проповідували апостоли. Передпасхальний піст зветься Великим не тільки задля свого часу тривання, але й для його важливості і значення в житті Церкви і кожного християнина.
Деякі люди вважають, що піст - це тільки утримання від скромної, тобто - м’ясної, молочної їжі.	,
Мабуть, нам теж було би цікаво довідатися про призначення посту, а також про те, якою має бути їжа у цей час.
Слід зауважити, що християнська релігія не примушує віруючих суворо дотримуватися постів, а тільки пропонує у певний час утримуватися від м’ясних і молочних страв.
Справжній піст полягає не стільки у відмові від їжі, скільки у нетворенні зла. Людину оскверняє не те, що входить в уста, а те, що виходить з її серця. Час Святого Великого Посту - це для кожного християнина час духовної боротьби, в якій беруть участь і душа і тіло. Душа бере участь через ревнішу молитву, через чування над помислами, практикою чеснот (творення добра). Це внутрішнє настановлення душі проявляється назовні через піст і покутні діла нашого тіла. « Наскільки відіймеш тілу, - каже святий Василій Великий, настільки додаш своїй душі блиску, духовного здоров’я. Бо не збільшенням сили в нашому тілі, а витривалістю душі й терпеливостю в прикрих досвідах здобуваємо силу проти невидимих ворогів» Але як говорить св. Іван Золотоустий: « Ніхто з нас не буде думати, що одного неїдження до вечора вистачить нам до спасіння.»
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Постити - це не тільки здержуватися від непосної їжі, але й утримуватися від всякого іншого гріха, щоб, постячи тілесно, ми постили і язиком, утримувались від обмовства, брехні, пустослів’я, а також не тримали
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на когось гніву. Постити терба смеренно, не хвалячись тим, не обмовляючи тих, які не постять.
Постячи, ми повинні головне утримуватись від зла. Піст це боротьба не проти тіла, а за тіло.
В світлі двох вагомих історичних подій відкривається сене Великого Посту:
1. У Старому Завіті Адам « зламав піст в раю - згрішив. І, відійшовши від спілкування з Творцем, успадкував смерть.
Світ і пожива дані людині як посередники життя. Тому кожна пожива « з огляду на Бога » - життєдайна . Триєдиний Господь, а не калорійність, становлять в їжі життєдайну силу. Адам же їв потаємно « крав їжу, яка не була благословенна Богом .»
2-га подія. Ісус Христос розпочав своє служіння 40-денним постом, витримав і переміг, вносячи у світ гармонію спілкування з Триєдиним Богом. Божий Син показав життєдайність і силу посту « з огляду на Бога.»
У новозавітньому контексті розуміння посту переконуємось, що Великий Піст є не для того, щоб «нагнути» нас до виконання формальних обов’язків, але його завданням є «пом’якшити» наше серце так, щоб ми могли відкритись на духовний світ в Бозі, вповні відчути досі приховане прагнення спілкування з Богом.
Цього року 10 березня почався Великий Великодній Піст. Він тривав до 26 квітня.
Його перший тиждень - «збірний». Кажуть: «Тиждень збір - тече вода з гір», бо, як правило він випадає на березень. Понеділок цього тижня ще називають «чистим», і наші предки цього дня милися в банях. Четвертий тиждень називали «хрестопоклонним».У середу цього тижня пекли особливе печиво у формі хрестів, а також «на подобу різних землеробських знарядь - плуга, коси, борони.» У хрести, які пекли за кількістю членів сім’ї, господиня клала курячу пір’їну, «щоб кури велися», або житнє зернятко, «щоб хліб вродився», інколи навіть людську волосину, «щоб голові легше було.»
П’ятий тиждень - « похвальний» ( від «Похвали», яка в суботу читається в церкві).
Цього тижня дівчата особливо нетерпляче чекали середи, яку в народі називали «Андрієве стояння». Якщо вистояти у церкві службу, то Андрій, може, пошле хорошого жениха.
Шостий тиждень - «вербниця», а потім «страстний» тиждень, який і завершить довгу ходу суворого посту.
Розповідь про інші пости.
Що ж дозволяється їсти? Основні страви - борщі ( з грибами, рибою, олією) і капуста з олією, картопляні горохові або круп’яні юшки, варена картопля, лемішка, кваша, кисіль, галушки, картопляники каші.
«Великий Піст всім притисне хвіст» казали.Але він минає, відкриваючи двері Світлому Христовому Воскресенню - Великодню.
Висновок. Під час Великого Посту частіше звертаємося з молитвою до Бога.


ПІСТ - ЦЕ БОРОТЬБА НЕ ПРОТИ ТІЛА,
[bookmark: bookmark1]А ЗА ТІЛО.
“ Справжній піст це віддалення від себе злого, стриманість язика, утримання себе від гніву, здавлення в собі лихих пожадань, обмови, брехні, кривоприсяги. Буди вільним від тих речей - це справжній піст. І саме в цьому лежить добро посту.”
(св.Василій Великий, Про піст 2)

Піст - добра захорона для душі, надійний співжитель для тіла. Піст відганяє спокуси, намащує на подвиг благочестя. Він співжитель тверезості й невинності. Піст виводить молитву на небо. Піст - мати здоров”я, опікун і захорона дівицтва. Піст - дорога до покаяння. Піст не любить світу, ані того, що у світі.
(св.Єфрем Сирійський, Про піст)

Піст заносить молитву до неба, стає для неї крилами до лету вгору. Піст - приріст домів, мати здоров”я, вихователь молоді, окраса старців, добрий супутник, вірний друг дому для подружжя.
(св.Василій Великий, Про піст)

